

投诉热线: 8022222  
晚报有约QQ: 800052157

# 品质生活



2015.5.29 星期五 编辑 张秀玲 校对 程照华 邮箱: pdsyczk@163.com

## 一些鹰城小夫妻逢节必过—— 家有“节日控” 变着花样寻开心

□记者 李科学

“520”网络情人节刚刚过去,六一儿童节又将到来。这两个看似无关的日子让一些鹰城年轻人格外开心。记者近日在采访中了解到,对于一些鹰城小夫妻来说,“逢节必过”似乎成了增加生活情趣的一个手段,两人借此聚餐或者游玩。不过,也有年轻人叫苦不迭。

### 童心未泯 妻子也要过六一

六一还没到,市民小邓早早准备好了给25岁妻子的儿童节礼物——一套限量版芭比娃娃玩偶。对于童心未泯的妻子,小邓觉得“能让她高兴就好”,自己就不奢望收到什么礼物了。

“过节送礼”是小邓和妻子的生活常态。恋爱时,两人就借各种节日之名出去狂欢,结婚两年来更是有过之而无不及。结婚纪念日、相识纪念日这样重要的日子自不必说,情人节、七夕当然也很重要。过节也不分中西,端

午节、中秋节要过,圣诞节、复活节也要过。

“每到一节日,出去吃顿饭,送份礼是必须的,轻则鲜花、巧克力,重则包包、衣服、首饰。我现在一提过节就头大。”5月27日下午,小邓说,为送礼物他可谓绞尽脑汁,还不一定能博得妻子的欢心。

后来,小邓也渐渐找到了应对措施:妻子想买什么东西,先暂时拖着,等到了某个所谓的节日就当礼物送出。“早晚也是买,直接当礼物一举两得,省得伤透脑筋还不落好。”

小邓以前曾经看过一档电视节目,其中的男嘉宾痛苦不已,因为女友每个月14日都要过韩国式情人节,比如日记情人节、白色情人节、黑色情人节……每个“节日”都得送礼物,还不能重样,否则就被视为敷衍。这让小邓在叹为观止的同时也暗自庆幸:还好妻子没到那个地步。

### 感冒痊愈 送条项链庆祝一下

“这是我人生当中第一个母亲节,你一定得给我买礼物。”前段时间母亲节,为了妻子的这句话,今年32岁、刚当上爸爸的小李不得不有

所表示,给她买了一件900多元的连衣裙。转眼间,到了5月底,妻子又发话了:“这可是咱孩子人生中第一个儿童节,你总得有所表示吧,要不孩子长大知道后该多失望!”

5月28日上午,在市区一家事业单位工作的小李告诉记者。他的妻子喜欢购物,婚前就是月光族,婚后尤其是女儿出生后,虽不得不收敛了一些,但遇到很喜欢的东西还是忍不住手痒。这时,各种节日就成了最好的借口。“植树节,说春天新气象,买了套新衣服;5月20日那天是网络情人节,为了表达我对她的爱,买了她眼巴巴盼了很久的苹果6;母亲节,她刚做妈妈,当然也没闲着。这不,马上到六一了,还得准备两份礼物——一份女儿的,一份媳妇的。”小李说。

虽然小李的妻子也不要求每个节日都必须过,但想起来什么就是什么。有一次,两人逛街,妻子看中了一条项链。小李说,你不是都有好几条了吗?妻子掐指一算:“哎呀老公,今天是我感冒痊愈第5天纪念日。你说,我前一段多痛苦,生着病还得照顾孩子,好不容易病好了,不应该庆祝、犒劳一下吗?”小李无语,只得乖乖缴械。但看着妻子欢天喜地的样子,他又觉得:这项链,买得值!

### 知足常乐, 别忽略节日本身的意义

“她倒是希望天天过节,我才不理她!”昨日上午,今年29岁、

在市区一家广告公司工作的周先生笑着告诉记者,妻子平时买东西可以,但要是以节日为理由让送礼物就别想了,“不惯她这毛病”!

周先生说,去年六一儿童节,朋友圈里全是对自己说“节日快乐,大儿童”的,这真让他受不了。“什么节都要往上凑,孩子们好不容易有个节日,大人能不上赶着刷存在感吗?!”他觉得这种做法“有点矫情”,坚决不给妻子过儿童节。让周先生特别感慨的是,现在的很多小夫妻,小情侣逢节就过,传统的、西方的、现实的、网络的……特别让他头大的是还有专门的购物节——双十一,“都是变着花样儿让人买东西”。

周先生认为,买东西可以,过节也可以,但不能只是为了礼物过节而忽略了节日本身的意义。“我们中国有很多传统节日,背后也有丰富的内涵和传说。端午节是为了纪念屈原,但现在对很多人来说只剩下吃粽子了……西方的一些节日比如圣诞节、复活节,都是具有宗教性质的。但很多人一说西方的节日,就是吃牛排、喝红酒、送礼物,以为这就是过节。”周先生说,一些小夫妻把过节当作生活的调剂,也不能说它不好,但不能太过分了。如果一方感到吃力、苦恼,无法承受,就失去了过节的本来意义。“当然,那种“周瑜打黄盖”的就无所谓了,或许他们正以此为乐呢。其实,只要两人小日子过得和美,还不天天都是过节!”

苏杭名品丝绸暨网购服装商品博览会  
延长至6月2日  
地点:市区凌云路北段名仕国际家居广场(佳田塞纳城南150米)

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,本是2015苏杭名品丝绸暨网购服装商品博览会闭幕的最后一天,但不少市民希望展会能延期几天,可以让他们利用周末的时间来购物。主办方研究决定,博览会延期5天,6月2日结束。

据了解,服装展自开幕以来,由于主打服装服饰商品及农副产品,而且很多商品都是厂家直销,因而备受鹰城市民的青睐,每天吸引上千的市民前来购物。

记者昨天在现场看到,前来采购的市民除了中老年人外,还有不少年轻人。主办方工作人员表示:“展会效果良好。看到鹰城市民对本次博览会如此厚爱,为了答谢鹰城市民,让利于民,我们决定将展会延期至6月2日。”

延期后的博览会采用打折特卖的方式,商家让利大酬宾,全场千款商品以1折起的超低价大甩卖,将以好的品质、优的服务回馈广大鹰城市民。本届博览会推出的主要商品有:苏杭真丝服饰、中老年服装、外贸服装、日用百货、床上用品、东北黑木耳、新疆大枣、西藏牦牛肉、蘑菇……让消费者真正实现一站式购全吃、穿、用商品。

## 导读

六一儿童节  
少儿绘画PK赛  
本周日上午开赛

[C8]

梁姓宝宝  
亭亭玉立

[C4]

蓝湾新城  
伟才(国际)幼儿园  
6月1日开园

[C3]

“迎驾贡酒”杯  
登山健身大赛  
领礼品时间  
截至本月31日

[C7]

## 沪指重挫6.5% 大跌321.45点 超500股跌停 约4万亿资金蒸发

□记者 张秀玲

本报讯 5月28日,沪指高开高走,再创7年新高,最高达4986.50点,逼近5000点关口,十点半左右沪指高位跳水,权重股走低,题材股冲高回落;午后开盘沪指再度跳水,权重股砸盘,题材股暴跌。两市逾2000股下跌,超500股跌停,两市共计蒸发市值超4万亿元,刷新历史纪录。

成交量方面,沪市成交12479.26亿元,深市成交11726.54亿元,两市共成交24205.8亿元,连续四个交易日突破两万亿元成交。

消息面:中央汇金于5月26日在A股市场内减持工行和建行,金额分别为16亿元和19亿元。自

下周二(6月2日)起的2个交易日,两市将有23只新股集中发行。再过2天就是“5.30”了,历史上“5.30”是一个刻骨铭心的日子。2007年5月30日,管理层“半夜鸡叫”加印花税,短短5天跌了近1000点,大盘最大跌幅是27%。

盘面观察:板块方面,各大板

块全线飘绿,石油、券商、航天军工、煤炭、船舶制造、保险、有色、传媒、地产、钢铁、电力等权重股跌幅靠前。

据中原证券平顶山新华路营业部投资顾问张艾凡(执业证书编号:S0730614100003)介绍,多项因素共同作用导致昨天上午的

调整,但这些都是技术面的因素,只要政策面不出台大调控政策,市场在充沛的量能支撑下,技术上的调整将会很快结束,操作上建议逢低布局潜力板块和个股,规避涨幅较大的个股。

(股市有风险 投资须谨慎)

CCSC 中原证券

5月28日上证指数、深证成指、我市3只股票情况

	开盘	最高	最低	收盘	涨跌	涨跌幅
上证指数	4943.74	4986.90	4614.24	4620.27	-321.45	-6.50%
深证成指	16953.60	17061.92	15909.10	15912.95	-1050.58	-6.19%
神马股份	13.95	13.95	12.62	14.02	-1.40	-9.99%
平高电气	23.31	24.12	22.99	23.07	-0.14	-0.6%
平煤股份	7.80	8.10	7.16	7.20	-0.71	-8.98%